I'IPE3EHTALI,I/IFI I'IO TEME «CTEKJ1O»

BbIMOJTHUNA:
YYEHULA 9
KITACCA

YUUTE]b:



« CTekno - npo3pavyHoe BeweCTBO U CUNMKaTHbIN mMartepumar, oanH N3 CamMbliX
ApeBHNX, OCHOBHbLIE CBOWUCTBA KOTOPOro - npo3pa4vyHoCTb N XMMNYECKaA CTOWKOCTb




ncTopu

[peBHAd
Ba3sa
(QuaTtperTa)




_ CocTaB
OcHoBa - SiO2

1
2. O6s3atenbHble komnSH&HKLA

a. OkKoHHoe cTekno Na:0, Ca0, Al.O3

b. XpyctanbHoe cTekno K20, PbO

c. JlabopatopHoe cTekno Na:0, Al20s, B203
d. OnTunyeckoe ctekno BaO, Al20s, B203

3. BeuwecTBa, npuaatowme ocobbie CBONCTBA
a. PbO - BbiCcOKOe cBeTonperniomMmrieHme

b. BaO, TiO2 — TEPMUYECKYHO YCTONYNBOCTb

c. B203-yCTOMYMBOCTb K Nepenagam TeMmneparypbl, 3aWmMTy OT OTNOTEBAHUS
4. BcnomoraTtenbHble KOMMNOHEHTbI
OcBetutenu: As203, KNOs
O6ecuBeunBaTenu: Sh203, Mn0O2, GeO2
Kpacutenu:




UT0 aBngeTca

@:gfa%%ﬂﬂ npomn3BoacTBa CTEKJ1a MOXET ObITb pa3HbiM, HO OOWUH KOMIMOHEHT
ABNAETCA OCHOBHbIM — ANOKCULO KPEMHUA. Ero ewe Ha3biBatoT KpeéMHe3eMOM
SiOo.

NMEeHHO 3TOT anemMeHT npun oxXraxXgeHnn pacriyiaBa co3gaeT CTEKI10. Kak u HEKOTOpPbLIE

Apyrme pasHoBUAOHOCTM OKCUAOB, Takue MaTtepuanbl Ha3biBaloT CTEKITO00pasyoL M.
Hanbonee pacnpocTpaHeHHbIM BUAOM Cbipbsl ABNsieTC KBapLUeBbIn

IYrfofHMTeNnbHO K NecKy B LUMXTY MOryT BBOJ,
N3BeCTHAK; CaCOs

coaa; NaHCOs

OOpHbLIN aHrMapua; B203
notaw; K2COs

cynbdaTt HaTpusA; Na2S04 1 APYrne aremMeHThl.
L SR




dusnvyeckue cBonUCTBA
cTekna

Xpynkoe (B 06rnactn HU3KNX Temrnepartyp)
Tnn.=425-600°C(OKOHHOro cTekna)
P=2200-7000 Kr/m”3

TennonposogHocTb 0,0017—0,032
Kan/(cm-c-rpan)

MeeT CTPYKTYpY XXNOKOCTEN

[pu oxnakgeHun pacnnasa ero Ba3oCTb |
YyBENUYMBAETCS OYEHb BLICTPO M YacTULbl
He ycneBalT NepecTPoOnTLCA U
oOpasoBaTb KpUCTaNIMYECKYIO peLLETKY.




Kak genatot

> .
BIfd443He keapueBbIli necok, coay 1 n3BecTb

HarpeBaroT B cCneLunanbHOn neyn oo
TemnepaTtypbl 1700 rpagycos. [ecYnHKu
COeaAUHATCA Mexay cobon, nocne
rOMOreHN3nNpYyTCS (NpeBpaLlaeTca B
OOHOPOAHYI0 CyDCTaHUUIO), ra3 yaandeTtcsi.

Macca «oKyHaeTca» B pacrnsiaBfieHHOE Ofi0BO C
TemnepaTypow Bbile 1000 rpagycos, KOTopad
nraBaeT Ha NOBEPXHOCTUN N3-3a 6onee HN3KOW
NroTHOCTWN. YeM ToHbLUE Macca, nonagarLlas B
BaHHY C OJIOBOM, TEM TOHbLUE DyOEeT CTEKNO Ha
Bbixoge. 3aBepLuatomm LUTPUXOM ABIISETCH

nocteneHHoe oxnaxaeHue. CybctaHumio
NoMeLLaloT B CrieunarbHbI KOHBENED, rae
oxna)gatoT A0 T¢
BblLLE HYIS.




OcCHOBHbIe CcTaguu:

1.[loAaroToBKa CbIpbA
2.CoCTaB/IeHMe LLUUXTbI
(ogHOpOAHOM CmecH
KOMMOHEHTOB)
3.CTeKk/n10BapeHue
4.PopmoBaHue nsgemsa
5.0TXuUr nsgenum
6.06paboTka (MexaHu4ecKas,
TepMMYeCcKan, XMMMYecKasn)



MOJTYHYEHWE:
1.00bIKHOBEHHOE CTEeKI10
Na2CO3 + CaCO3 + 6Si02 = 2C0217 + Na20* CaO *6Si02

Na2CO3 + Ca0 + 65i02 = Na20:Ca0-6Si02 + CO21

Na2C03+Si02 = Na2SiO3+C0O27

Ca2C03+Si02 = Ca2Si03+C0O27

' A "'
2.KanuneBoe cTekno yf Y ¥ 1
K2CO3+Si02 = K2SiO3+CO21 %
i’ - 5 g: =
K2SiO3+Ca2Si03+4Si02 = K20*Ca0*6Si02 'y

3.XpycTanbHoe CTeKso
K2Si03+Pb0+4Si02 = K20*Pb0O*5Si02

4.PacTBOpMUMOE CTEKNOo
2NaOH+SiO2 = Na2SiO3+H20

5.CMmecb cynbhaTta HaTpus € yrnem
65i02+CaC03+Na2504+C = 65i02+C021+CO1+SO2




anIMEHEHVIe pa3JimMdHbIX BUAOB

CTeKna

1.0nTnyeckoe

2.Mpo3padef&&©

CTEeKI10

5.9NeKTPOXPOMHOE

3.LlBeTHOE

4.XyOooxecTBeHHoe



Myzei emekna § Mypano
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Kopuunrekui mygei € How-Vopke
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